Limite d’une suite numérique

Exercice 3A.1 : Déterminer les limites des suites définies pour tout ne N par les expressions suivantes :
2 W=t 45
’ n—"—o
n+1 n?

un:n2—1 ;. V=

Exercice 3A.2 : Déterminer les limites des suites définies pour tout ne N par les expressions suivantes :

i =(n+1)(2-n) vn:[%_zj(l_r@)

Exercice 3A.3 : Déterminer les limites des suites définies pour tout ne N par les expressions suivantes :

U,=n’—4n+7 ; v,=2n°-n+1
3n+2 _ 3n% +8n+1

n= ; un=2—
n+5 2n° +9

Exercice 3A.4 : Déterminer les limites des suites suivantes :
3n°+7n-2 -3n-5 4n% -9
Up=—-—-— Vh=—— Wp = ——
12n+4 5n“ -2n+1 3n“-8n+11

Exercice 3A.5;
Déterminer les limites suivantes :

3\" 47\"
lim 2" lim (—j lim 1,01" lim (—] lim 0,89"
N—+o0 n—+w| § N—>-00 n—+wo{ 43 N—00

Exercice 3A.6:
Calculer les limites des suites suivantes lorsqu’elles existent. Justifier votre réponse.
Pour tout entier n :

1) up=+2n+1 2) u,=vn?+2-n 3) u,=+5n°+2-3n
1+4"

4) u,=10"-8" 5) u,=3""-14" 6) Un =15 em

7n_2n 3 n+2 7 n-1
Ry 0 w=(g) (4]
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Exercice 3A.1;

un:nz—l: ona: lim n
N—>-+00

donc par soustraction : _lim_up =+ :
N—-+0

2 _

(up) ne converge pas

-2 o 2
Vp=——: ona: nIlmoon +1=+400
né +1 —+
donc par quotient : lim v,=0 : Vn ) converge vers 0
par Alim_ v (Vn) g
. 1
wn:n—2+5. ona: nh}rmoon—z—o

donc par somme : _lim_wp =5 : (Wp ) converge vers 5

Exercice 3A.2 : Déterminer les limites des suites définies pour tout neN par les expressions suivantes :
up=(n+1)(2-n): ona _lim n+l=+w et lim 2-n=-
N—>-+00 N—>+00

donc par produit : lim uy=-w
N—+00

Vp = 1, (1—n2) ona lim 1-2--2 et lim 1-n?=—
N—>+o0 N—>-+o0

donc par produit : lim vy =+
N—-o0
Exercice 3A.3  Calculer les limites des suites suivantes lorsqu’elles existent. Justifier votre réponse

Pour tout entier n :
1) u,= n2—4n+7 > lim n® =+ et lim —4n+7 =—w : nous avons une Forme Indéterminée F.1.
N—-+w N—+o

Factorisons: U, =n®—4n+7=n? (1—4—2+l2j—n2(1—£+l2j
n> n n n

o 4 T 4n 7
Ainsi: lim n? =4o0 , d’autre part lim —=—=0, lim — =0 donc par somme : lim 1-—+—=1
N—+o0 n—+0 n N—>+00 n N—-+o0 n n
Ainsi par produit : nI_|)rpooun = 400
2) vn=2n2—n+1 > lim 2n? =400 et lim —n+1=—o : nous avons une Forme Indéterminée F.1.
N—+o0 N—+o
Factorisons vn:2n2—n+1:n2(2——2+i2j: 2(2—1+i2] Lq__l»_\‘/‘\{ra
n° n n n
. , 1 .1 1 1
Ainsi : lim n? =+ dautrepart lim —== lim — =0 donc par somme : I|m 2——+—=2
N—+o0 —>+0 N n—>+oon —>+00 n n
Ainsi par produit : nl_'ffwvn = +00
2 2
nj 3+— o
3n+2 342 ( n) 3+ 2 5
3) Wy = ona: = = or: lim —= lim —=0
n+5 n+5 5 S N—+oon  N—+op
nl+=| 1+—
n n
- : 2 .
d’ouparsomme: lim 3+—=3 et Ilim 1+—=1
n—+wo"  p —+0"

+
3
- 31 (Yp) converge vers 3.

La M¢ici

ar quotient : _lim w, =
parqg N—+0o0 n
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4) un:3nj;—8n+1 > lim 3n?+8n+1=+w (termes positifs) et I|m 2n% +9 =+ : nous avons une F.1.
2n“+9 N—-+o
n 1
3+8—+ 3+§+i
. n n2 n n2
Factorisons : Uy = =
2+i 2+%
n? n
. o 8 .1 8 1
Aunumerateur : lim —=0et lim — =0 donc par somme: lim 3+—+—=3
n—+w n n—)+00n N—>+00 n n
Au dénominateur :  lim %:0 donc par somme : lim 2+%:2
N—>+w0 N—>+0 n
Par quotient : lim u, _3
N—+o0 2

Exercice 3A.4 : Déterminer les limites des suites suivantes :

2
2(3n% 7n 2 ) 7 2 7 2
n"l—+=5-—>51| n3+———| n3+———
y 3n%+7n-2 (nz n? nzj_ ( n nz)_ ( n nzj
n= = = =
4
12n+4 n(lzn 4) n(12+4j 1242
n n n n
. i 4
Or: lim —= lim —=_lim —=0
N—>+opn N—>+op2 N—>+on
Donc par somme : I|m 3+Z 2 —=3 et I|m 12+—-=12
n n? n
Par produit: _lim n 3+Z—£ =+o0 et par quotient: lim up =+
P " N>+ n n2 parg n-—
-3n 5 5) 5
n—m—— nl-3—-— 3_"
Voo 9N=5 (n nj _ ( nj_ >
n=-23 = > = =
n2 n2 n2 n n n n
Or: lim —= lim g: lim %:0 LQHM(TCI
N—+opn N—>+0op N4
5 . 2 1
Donc par somme : I|m —3——:—3 et lim 5-—+—=5
n N—-+o0 n
. . 2 1 . .
Par produit: lim n|5-—+— =+ etparquotient: lim uy=0
N—>+o0 non N—>+o0
4n% 9
e
4n“ -9 n n n2
3n“-8n+11
n“ n° n n-n
Or: lim —=_lim —=_lim 1—%:0
N—>+owopp2 N—>+op N—>+0p
Donc par somme : _lim 4-—=4 et lim 3-—+—=3 , etparquotient: lim Wn:ﬂ
N—+oo 2 n—+ n N—>+00 3
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Exercice 3A.5 : Déterminer les limites suivantes :

n
lim 2" =+ §e]—l;l[ donc lim [§j =0 1,01>1 donc lim 1,01"
N—>+00 5 n—+o| § N—>-+00
n
ﬂ>1 donc lim (ﬂj = 400 0,89€]-1;1 donc lim 0,89" =0
43 N>+ 43 N>-+o0

Exercice 3A.6:
Calculer les limites des suites suivantes lorsqu’elles existent. Justifier votre réponse.

Pour tout entier n :

1) Up=+v2n+1

Onpose X =2n+1donc n =% > si ntend vers +oo, alors X tend aussi vers +o.
nﬂmw\/ZnJr =Xllr)rloo\/7:+oo.
2) u, =Jn?>+2-n

> lim n®+2 =+ donc lim nZ+2 =400 et lim —n=—o0 : nous avons une F.1.
N—>+00 N—>+o0

Multlpllons par la quantité conjuguée :

2
L '_n2+2—n:( ’_n2+2—n)>< /n2+2+n:(\/n2+2—n)(\/n2+2+n):( n2+2) —n?
" Yn?+2+n Jn?+2+n Yn?+2+n

_n?42-n? La M(rC|

\/n +2+n \/n 24n

Le numérateur a pour limite 2.

Au dénominateur : lim n?+2 =+ donc lim VYn?+2 =400 et lim n=+w
N—-+co N—-+oo N—>+00

Par somme : lim /n?+2+n=+00 etpar quotient: lim u, =0
n—+o0 N—+00

L’autre méthode par factorisation ne marche pas ici :

un=/ (1+— - \/_x\/i:—n—nx\/:—nxl nx[\/z—lj

—->CETTE METHODE NE MARCHE PAS car nous avons une nouvelle F.I. "0Oxo0o".
J5n2+2+3n  5n%+2-9n? 2_4n?
3 u = 5n2+2—3n:( 5n2+2—3n)>< - -
" V5n2+2+3n /Bn?+2+3n +/Bn®+2+3n

—->CETTE METHODE NE MARCHE PAS car nous avons une nouvelle F.I. "—

o0
Factorisons :

5n2 +2 —3n = n2(5+£2j—3n:|n|x 5+£2—3n:n>< 5+£2—3n
\/ n \/ n \/ n
2
=Nnx /5+——3

Or: lim 3:0 donc par somme et composition : I|m 5+£2:\/§

N—+o00 n2 +00 n
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Et par somme : lim /5+£2—3=\/§—3 <0
N—+o0 n
Ainsi par produit : I|m u, = lim nx( /54—%—3]:—00
—+00 N—+00 n

8" 8\’
4) u,=10"-8" = 10”[1—5] 10"|1 (10) =10"(1-0,8")

0<0,8<1 donc: lim 0,8"=0 etparsomme: lim 1-0,8" =1

N—>+o0 n—+o0

10>1 donc: lim 10" =+4oo et par produit des limites :  lim u, =+

nN—+o0 nN—+0

n n
5) u, =3"1 14" =3x3" -14" = 3" [3—%} 3" (3—(%) ]

n
3>1 et %>1 donc: lim 3" = lim (Ej =400

N—>+o0 n—+oo| 3

n
Par somme : lim 3- ( j =—oo et par produit des limites : nI_|>rp u, =—

4
N—-+o0 3
P " L " L
S~ ¢ s ) O Al
" 10-6" 10 6) 10 , (3) 10 ,
6" 6"

N—+o0

O<§<1 donc: lim j—o

4>1 et 6>1 donc: lim 4" = lim 6" =+x

N—-+o00 N—+00
i +1 1
Par somme et quotient : I|m - -1
» 10 -1
-1
6

7 n
g>1 donc: lim (—} = 400

N—+o0

n n
0<z<1 et O<§<1 donc: lim (gj = lim (—j =0
7 6 7

N—>-+0o0

Par somme et par quotient : lim == ! =1
N—+o0 5 1
1+(j
6

Par produit des limites : _lim up, =+o0
N—>+o0
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8) Un= — X| — = — X| — X| — x| —
5 4 5 5 4 4
(3 7)“ 9x4 (21)” 36
=] — X — X = — X —
5 4 25x7 20 175

n
£>1 donc: lim (Ej =40
20

n—>+oo\ 20

Par produit des limites :  lim u,, =+o0
N—+00
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